МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №53

План-конспект открытого урока по математике в 5 классе

Тема урока: «Проценты»
Шарихина Антонина Алексеевна

учитель математики.
Открытый урок в 5 классе по теме «Проценты»
Цель : 1.Решение задач на проценты.

            2. Развитие умений и навыков  логического мышления. 

                Использование знаний о процентах на практике.

            3. Воспитание самоконтроля.

Ход урока: 

            1.Организационный момент.

            2.Устный счет

            3.Математическое лото

            4. Решение задач по группам (дифференцированный подход)

            5. Тест на тему Проценты

            6. Подведение итогов

            7. Домашнее задание.
1. Устный счет 
.Найдите  
а) 50% от 12;  3; 0,6; 2200; 30.

б) 25% от 12; 36; 2,4; 0,8; 1000; 40.

в) 20% от 20; %; 400; 60; 80. 
2. «. Математическое лото» 

Представить проценты в виде дроби и поставить в порядке возрастания

 130%, 21%, 260%, 3%, 60%.

1,3 ; 0,21; 2,6; 0,03; 0,6.

В порядке возрастания

0,03; 0,21; 0,6; 1,3; 2,6.

_____________________________________________________________________________ 

Закодированные ответы.

2.6  мыслящий

0,3  упорный

0,6   идущий,
0,13  путь

103  математику

0,21  осилит

0,03  дорогу

Ответ Дорогу осилит идущий, математику мыслящий.
3. Решение задач по группам.

Карточка №1
№1. Холодильник стоит 16000 рублей. при покупке покупатель предъявил вырезанную из газеты рекламу, дающую право на скидку в 5%. Сколько будет стоить холодильник со скидкой?
№2. Некоторый товар поступил в продажу по цене 800 рублей. Цена непроданного товара каждый месяц снижается на 10%. Сколько будет стоить товар на 50-й день, если не будет продан?

№3. Ира потратила на билет 80% своих накоплений - 300 рублей. Сколько денег сумела сэкономить Ира?

Карточка №2
№1. В яблоневом саду собрали 8400 кг. яблок. На долю антоновских приходится 45% всего урожая. Сколько килограмм антоновских яблок собрали?

№2. Плата за коммунальные услуги составляет 1200 руб. Сколько придётся платить за коммунальные услуги при их подорожании на 6 %?

№3. Сберкасса выплачивает 30% денег от вклада по истечении года. Сколько будет начислено за год, если вложено 5000 руб.?
Ответы:
Карточка №1
№1
1) 16000:100* 5=160*5=800(р)- скидка

2)16000-800=15200(р)-стоит холодильник

Ответ: 15200 рублей

№2

1) 800:100*10=80(р) – снизилась стоимость

2)800-80=720(р)- цена товара на 50-й день
Ответ: 720 рублей
№3

1) 300:80*100= 3,75*100+375(р)- накопила Ира.

Ответ:375рублей

Карточка №2
№1

1)8400:100*45%=84*45=3780(кг) –собрали  антоновских
От веет: 3780 кг 

№2

1) 1200:100*6=12*6=72(р)-подорожало

2)1200=72=1272(р)-плата за коммунальные услуги

Ответ:1272руб.

№3

1) 5000:100*30%=50*30=1500(р)- проценты

2) 5000=1500=6500(р)-будет начислено

Ответ:6500руб.

4.Тест на тему проценты
( 5мин самостоятельно, затем проверить)

Часть А
А1. 3% - это
1) 0,3

2) 0,03

3) 0,0003

4) 3

А2. 0,273 – это

1) 27,3%

2) 2,73%

3) 273%

4) 0,273%

А3. 20% избирателей – это

1) двадцатая часть избирателей

2) половина избирателей

3) четверть избирателей

4) пятая часть избирателей

А4. При помоле пшеницы получается 80% муки. Сколько муки получится из 90 тонн пшеницы?

1) 112,5 т.

2) 10 т.

3) 72 т.

4) 7200 т.

А5. За первую половину урока Петя выполнил 60% задания, а за вторую – 27%. Сколько процентов задания не выполнил Петя?
1) 13%

2) 33%

3) 23%

4) 87%

Часть В
В1. Найдите число, если 15% от него равны 36.

Ответ:_______

Ответы:

А1. 2); А2. 1); А3. 4); А4. 3); А5. 1).

В1. 240

5.Подведение итогов.

6.Домашнее задание : Составить задачу на проценты и решить ее на листе формата А4.
